

12 декабря 2013 года  
Издается с сентября 2001 года**ПРОФЕССИЯ: ТРЕНЕР**

# Футбол – это его жизнь



Десятого декабря - праздник футболистов, болельщиков и всех, кто имеет отношение к футболу. В связи с этим знаменательным днем наш корреспондент Александр Санников пообщался с тренером детской футбольной команды «Титан» Ринатом Васиковым.

В детском возрасте Ринат узнал, что такое футбол, и с тех пор с ним не расстается. Интерес к этой популярной игре у парня раскрылся еще в юности, когда в компании друзей он решил сходить и посмотреть, как играют футболисты.

«В тринадцать лет я с друзьями пошел посмотреть на взрослых ребят – футболистов. После игры мы остались попинать мяч, а в это время начиналась тренировка у детской команды. Стал ходить и приглянулся тренеру, с тех пор с футболом не расставался», – вспоминает Ринат.

В 16 лет Ринат стал играть в нашей взрослой команде. Спустя четыре года уехал из Верхней Салды, чтобы продолжить свою футбольную карьеру. Он играл в молодежной сборной области, в команде «Горняк» (г. Качканар, третья лига), после чего поступил в команду «Уралец» (г. Нижний Тагил), где пробыл полгода, а потом ему поступило предложение играть в команде «Уралмаш», ныне «Урал» (г. Екатеринбург).

Это время Ринат получил хороший спортивный опыт и был приглашен в пермскую команду «Амкар», где провел три игровых сезона.

«Самое лучшее, наверно, в футбольной карьере, где сложился отличный коллектив, и команда набирала мастерство. Со второй лиги мы в «Амкаре» дошли до первой, поиграл сезон в первой лиге, и пошло «омоложение» состава, и я вернулся в Нижний Тагил, в «Уралец», – рассказывает Ринат.

После достойных успехов в разных командах Ринат решил вернуться в Верхнюю Салду, где начал работать тренером.

«Понапалу устроился инструктором в ск «Старт», а буквально через полгода перешел на тренерскую работу, где и работаю уже пять лет».

Подопечные Рината Васикова гордятся своим тренером. За время его тренерской деятельности молодежная футбольная команда сыграла большое количество матчей, на многих одерживала победу. В этом году команда (ребята 2002 года рождения) участвовала первый раз в первенстве России Урало-Сибирского региона, где вышла в финал, и из сорока команд стала восьмой, а юношеская команда (1999 года рождения) в прошлом году стала бронзовым призером области.

Но самым главным событием в своей жизни Ринат считает рождение сына, который в свои пять лет занимается футболом и идет по стопам отца. Тимофей все лето вместе с папой пропадал на стадионе.

**СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ****2** Грумовские чтения**Уважение к наследию предков**

Идея проведения краеведческих чтений зародилась в городском музее в 2004 году

**2** Фестиваль**Гран-при – «Золотой рыбке»****3** Далекое – близкое**История не должна быть однобокой****11** Династии**Добротины – первые поселенцы****Салды**

История рода. 235 – летию города Верхняя Салда посвящается данная публикация

**13** ГИБДД сообщает**Попытка скрыться не удалась****14** Правдивая история**Алкоголик в семье – беда на пороге**

на правах рекламы

**ТОРГОВАЯ СЕТЬ**  
**ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ МАГАЗИНЫ**

Бытовая химия,  
косметика,  
парфюмерия

Приглашаем на работу:  
– старших продавцов  
(опыт работы, управление персоналом,  
касса, оформление согласно ТК РФ)  
– продавцов-кассиров

(желательен опыт работы с большим  
ассортиментом товаров, оформление по ТК РФ)

на правах рекламы

г. Верхняя Салда, ул. Энгельса д.87  
п. Свободный, ул. Свободы, д. 37

E-mail: personal@plusekb.ru  
Тел.: 8 (343) 251-94-43, 8 (343) 251-69-10

**Мексико+мос**  
г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 11 (маг. «Товары для женщин»)

постельное белье 3D (сatin, печать),  
текстиль с символикой года лошади,  
покрывала 3D, полотенца.

**САМЫЕ ЛУЧШИЕ ПОДАРКИ**  
на свадьбу, юбилей,  
новый год и рождество.

Новый год!  
Новые подарки!

Тел.: 8-922-222-11-47   Рабочие дни: с 10:00 до 19:00   ВС: с 10:00 до 16:00

на правах рекламы

**ювелирный магазин**  
**ГОРОДСКОЙ ЛОМБАРД**

займы под залог ювелирных изделий

г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 2 (Китайская стена)

на правах рекламы

## Поздравляем!

### Дорогие салдинцы!

Поздравляю вас с 20-летним юбилеем Российской Конституции. Современная Россия вот уже двадцать лет стоит на пути демократического развития и укрепления гражданских институтов, построения государства, способного обеспечить политические и экономические свободы, защитить права и интересы каждого гражданина и всего общества. И отправной точкой для этого послужило принятие Основного Закона государства, которое за два десятилетия прошло проверку на прочность.

Уважаемые салдинцы! Желаем вам доброго здоровья, благополучия в семье и успехов в работе, оптимизма и веры в наше Отечество! С праздником! С Днем Конституции!

**К.С. ИЛЬЧЕВ,**  
глава Верхнесалдинского  
городского округа

### Уважаемые жители

Горнозаводского управленического округа!  
От всей души поздравляю вас с государственным праздником – с Днем Российской Конституции!

12 декабря 1993 года, ровно двадцать лет назад, был принят основной закон Российской Федерации, определивший гражданина, его демократические права и свободы высшей ценностью государства.

Сегодня область предпринимаются все меры для того, чтобы улучшить качество жизни наших жителей, заложить прочный фундамент для будущих поколений. Особенно важным становится формирование институтов гражданского общества, проявление гражданской инициативы, участие граждан в обсуждении и принятии важнейших решений по вопросам социально-экономического развития муниципальных образований.

Знать и соблюдать заложенные в российской Конституции нормы – долг каждого гражданина. Только тогда мы сможем построить государство, каждый гражданин, каждая семья в котором были бы надежно защищены законом.

От всей души желаю землякам крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех добрых начинаниях на благо нашего региона и всей страны.

**М.П. ЕРШОВ,**  
управляющий  
Горнозаводским  
управленическим округом

## ГРУМОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

# Уважение к наследию предков

Идея проведения краеведческих чтений появилась в музее в 2004 году, в год открытия залов экспозиции «Мой город: страницы истории», «Кабинет ученого-металлурга В. Е. Грум-Гржимайло» и «Верхняя Салда. 2-я половина XX в.», когда музей по праву стал центром сохранения историко-культурного наследия салдинского края.



Огромную роль в организации первых краеведческих чтений (именно так они изначально назывались) сыграла директор музея Татьяна Васильевна Медведева, поддержавшая инициативу сотрудников и общественности. Первые краеведческие чтения прошли 18 мая 2004 года, в Международный день музеев. В рамках чтений выступили 9 докладчиков, тематика докладов была разнообразна: от опыта краеведческой работы до родословных исследований салдинских фамилий.

По итогам первых чтений было принято

решение сделать их ежегодными и проводить в декабре в день рождения города Верхняя Салда, назвать их Грумовскими в честь выдающегося ученого металлурга, внесшего огромный вклад в развитие производства на салдинских заводах и оставивший глубокий след в сердцах салдинцев и истории Салды.

Масштаб, содержание материалов и география докладчиков чтений, прошедших в период с 2004 года по 2013 год, подтвердили, что Грумовские чтения стали одним из наиболее авторитетных и престижных краеведческих форумов. География докладчиков вышла за рамки городов Верхняя и Нижняя Салда, в них участвуют гости из Екатеринбурга, Тюмени, Алапаевска. Доклады самой разнообразной краеведческой и родоведческой тематики: воспоминания о семье В. Е. и С. Г. Грум-Гржимайло, родословные исследования.

В этом году традиционно, в юбилейный День рождения нашего города, прошли десятые Грумовские чтения, посвященные 150-летию со дня рождения ученого-металлурга Владимира Ефимовича Грум-Гржимайло.

В рамках чтений были представлены генеалогические исследования родов: Добротины (В. Е. Добротин), Трифоновы-Бодровы (Л. В. Левандовская), дворянский род Скадовских (Т. А. Виноградова), новые материалы к биографии народного художника Евгения Гудина (И. Е. Лутошкина, дочь художника); деятельность предпринимателей XIX века Трехуовых (Б. Л. Постыляков), раскрыты тайны

салдинской бурачной росписи (И. Н. Танкиевская), неизвестные страницы биографии ученого-металлурга В. Е. Грум-Гржимайло (Зорихина Ю. С. на снимке). Литературное объединение «ГОЛОС» презентовало новые сборники салдинских поэтов В. Мелкомукова, А. Старикова и В. Овчаренко. О некоторых особенностях салдинского говора поведал А. С. Кузнецов, об истории церковного краеведения храма Александра Невского рассказала Е. Васильева. Оносова Г. В. поделилась результатом поиска места захоронения воина Ю. Карфидова, погибшего в годы войны 1941-1945 гг. Верхнесалдинский краеведческий музей сделал обзор хранящихся музейных фондов (Новоселова С. Л.).

Грумовские краеведческие чтения – определенный итог изучения истории малой родины, природы и культурного наследия, создание условий для открытия жителям города краеведческих знаний по истории, природе и духовной культуре родного города и осознания ими роли салдинского края и его жителей в отечественной истории.

А хочется закончить этот обзор словами многоуважаемого ученого Владимира Ефимовича Грум-Гржимайло: «Чем глубже мы постигаем, тем с большим удивлением и уважением останавливаемся перед наследием предков».

**Ирина ВАЛОВА,**  
сотрудник Верхнесалдинского  
краеведческого музея

## ФЕСТИВАЛЬ

# Гран-при – «Золотой рыбке»

Традиционно и с большим успехом недавно прошел второй фестиваль народного творчества «Душа России», посвященный исторически сложившимся культурным традициям народного творчества.

Наши дети должны хорошо знать не только историю Российского государства, но и традиции национальной культуры, осознавать, понимать и активно участвовать в возрождении национальной культуры. Самореализовать себя как личность, любящую свою Родину, свой народ и все, что связано с народной культурой: русские народные танцы, в которых дети черпают русские нравы, обычаи и русский дух свободы творчества или народный фольклор, русские народные песни, частушки.

Фестиваль направлен на сохранение и популяризацию русской народной культуры и исполнительского мастерства детей дошкольного возраста, знакомство с традициями национальной культуры и искусства русского народа, формирование патриотических и нравственных качеств у подрастающего поколения на основе национальных традиций.

Цель фестиваля – пропаганда основ народной культуры среди детей и взрослых.

В фестивале принимали участие творческие детские коллективы 12 детских садов города. Они представляли музыкальные номера в двух номинациях:



– хореография в жанре: народно-сценический танец или народный стилизованный танец;

– вокал в жанре народное пение или народная песня в эстрадной манере исполнения.

Жюри оценивало номера по следующим критериям: техника исполнения; эмоциональность, сценическая культура, сценография, зрелищность, артистизм, создание сценического образа, оригинальность, индивидуальность, стиль.

По решению жюри победителю фестиваля был присужден Гран-при с ценным подарком, все участники в каждой номинации награждались дипломами за гранты творчества, которые были проявлены наиболее ярко.

Самым ярким, зрелищным, оригинальным и с созданием сценического образа и единого

сюжета стал, по мнению членов жюри, хореографический номер «Русские зимы» в исполнении детского коллектива МБДОУ «Детский сад №5 «Золотая рыбка» и по праву ему был присужден Гран-при фестиваля «Душа России».

Танец «Русские зимы» поразил членов жюри не только яркостью и зрелищностью, но и стилем костюмов, эмоциональностью участников и техникой исполнения танца, а также подарил всем хорошее зимнее настроение.

Каждому детскому саду участвующему в фестивале присвоены номинации:

МДОУ «Детский сад № 2 «Ёлочка» «Ритмы радости» и «Искренность»;

МБДОУ «Детский сад № 4 «Утёнок» «Эмоциональность»;

МБДОУ «Детский сад № 13

«Малышок» «Индивидуальность»;

МДОУ «Детский сад № 19 «Чебурашка» «Верность традициям»;

МБДОУ «Детский сад № 20 «Кораблик» «За динамичность»;

МБДОУ «Детский сад № 24 «Дельфинчик» «Оригинальность»;

МБДОУ «Детский сад № 41 «Петушок» «Артистизм»;

МБДОУ «Детский сад № 42 «Пингвинчик» «За вдохновение»;

МДОУ «Детский сад № 43 «Буратино» «Профессионализм» и «Развитие образа»;

МБДОУ «Детский сад № 52 «Рябинка» «Мастерство».

Все дошкольные учреждения получили подарки от спонсоров, а зрители – огромное удовольствие от детского творчества.

Информация  
Управления образования

## К СВЕДЕНИЮ

### Приходите на прием

Уважаемые граждане!

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации проводится общероссийский день приема граждан с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по местному времени.

Прием граждан и представителей организаций должностными лицами Федеральной службы судебных приставов по вопросам, входящим в компетенцию ФССП России, будет проводиться по адресу: г. Верхняя Салда, ул. Энгельса, дом 48 (вход с торца здания).

Предварительная запись на личный прием к должностным лицам ФССП России будет осуществляться по телефонам: (34345) 5-39-10, (34345) 5-27-14.

Вход в здание Верхнесалдинского районного отдела Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области осуществляется строго при предъявлении документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта). \*\*\*

**В Управлении социальной политики по Верхнесалдинскому району 12 декабря в период с 12.00 до 20.00 часов начальником Управления Балакиным А.В. будет проводиться прием населения по личным вопросам по адресу: г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 6, кор. 1.**

## ДАЛЕКОЕ – БЛИЗКОЕ

### История не должна быть однобокой

30 октября, в День памяти жертв политических репрессий, у памятного знака, я, к сожалению, не смогла побывать. Не знала. Собирались здесь потомки бывших спецпереселенцев, делились воспоминаниями о горестных страницах в жизни родственников и своей тоже. Эти страницы, конечно, не вычеркнешь из истории страны. И не забудешь...

И всё-таки, сочувствуя тем, кто пережил эти беды, задаёшься вопросом: почему сегодня тема репрессий бесконечно муссируется? Значит, это кому-то выгодно, кому-то надо отвлечь народ от трагических реалий современной России. А ведь если задуматься и представить, что творится в нашей разломанной стране, поймёшь, что прошлые беды никак не сопоставимы с нынешними. И жертв нынче больше, хотя нет ни больших войн, ни революций, ни репрессий. Стоит только пройтись по нашему новому кладбищу... И не надо никакой статистики. Не говорю уж о малых деревнях. Судьба переселенцев мне далеко не безразлична: мой муж Беккер Альфред Александрович, советский немец по национальности, тоже был выслан вместе с родителями с берегов Волги в глухое сибирское Бердюжье, что недалеко от Мшиши; позднее они переехали в Краснотурьинск и строили Богословский алюминиевый завод. Семья, конечно, многое пережила. Только по рассказам мужа понимала, что никаких особых притеснений, гонений он не испытывал: окончил школу, имел среди одноклассников русских друзей, поступил в институт, стал

инженером, получил квартиру в шахтёрском городке. И его предостережения, что почему сего дня тема репрессий бесконечно муссируется? Значит, это кому-то выгодно, кому-то надо отвлечь народ от трагических реалий современной России. А ведь если задуматься и представить, что творится в нашей разломанной стране, поймёшь, что прошлые беды никак не сопоставимы с нынешними. И жертв нынче больше, хотя нет ни больших войн, ни революций, ни репрессий. Стоит только пройтись по нашему новому кладбищу... И не надо никакой статистики. Не говорю уж о малых деревнях. Судьба переселенцев мне далеко не безразлична: мой муж Беккер Альфред Александрович, советский немец по национальности, тоже был выслан вместе с родителями с берегов Волги в глухое сибирское Бердюжье, что недалеко от Мшиши; позднее они переехали в Краснотурьинск и строили Богословский алюминиевый завод. Семья, конечно, многое пережила. Только по рассказам мужа понимала, что никаких особых притеснений, гонений он не испытывал: окончил школу, имел среди одноклассников русских друзей, поступил в институт, стал

инженером, получил квартиру в шахтёрском городке. И его предостережения, что почему сего дня тема репрессий бесконечно муссируется? Значит, это кому-то выгодно, кому-то надо отвлечь народ от трагических реалий современной России. А ведь если задуматься и представить, что творится в нашей разломанной стране, поймёшь, что прошлые беды никак не сопоставимы с нынешними. И жертв нынче больше, хотя нет ни больших войн, ни революций, ни репрессий. Стоит только пройтись по нашему новому кладбищу... И не надо никакой статистики. Не говорю уж о малых деревнях. Судьба переселенцев мне далеко не безразлична: мой муж Беккер Альфред Александрович, советский немец по национальности, тоже был выслан вместе с родителями с берегов Волги в глухое сибирское Бердюжье, что недалеко от Мшиши; позднее они переехали в Краснотурьинск и строили Богословский алюминиевый завод. Семья, конечно, многое пережила. Только по рассказам мужа понимала, что никаких особых притеснений, гонений он не испытывал: окончил школу, имел среди одноклассников русских друзей, поступил в институт, стал

инженером, получил квартиру в шахтёрском городке. И его предостережения, что почему сего дня тема репрессий бесконечно муссируется? Значит, это кому-то выгодно, кому-то надо отвлечь народ от трагических реалий современной России. А ведь если задуматься и представить, что творится в нашей разломанной стране, поймёшь, что прошлые беды никак не сопоставимы с нынешними. И жертв нынче больше, хотя нет ни больших войн, ни революций, ни репрессий. Стоит только пройтись по нашему новому кладбищу... И не надо никакой статистики. Не говорю уж о малых деревнях. Судьба переселенцев мне далеко не безразлична: мой муж Беккер Альфред Александрович, советский немец по национальности, тоже был выслан вместе с родителями с берегов Волги в глухое сибирское Бердюжье, что недалеко от Мшиши; позднее они переехали в Краснотурьинск и строили Богословский алюминиевый завод. Семья, конечно, многое пережила. Только по рассказам мужа понимала, что никаких особых притеснений, гонений он не испытывал: окончил школу, имел среди одноклассников русских друзей, поступил в институт, стал

инженером, получил квартиру в шахтёрском городке. И его предостережения, что почему сего дня тема репрессий бесконечно муссируется? Значит, это кому-то выгодно, кому-то надо отвлечь народ от трагических реалий современной России. А ведь если задуматься и представить, что творится в нашей разломанной стране, поймёшь, что прошлые беды никак не сопоставимы с нынешними. И жертв нынче больше, хотя нет ни больших войн, ни революций, ни репрессий. Стоит только пройтись по нашему новому кладбищу... И не надо никакой статистики. Не говорю уж о малых деревнях. Судьба переселенцев мне далеко не безразлична: мой муж Беккер Альфред Александрович, советский немец по национальности, тоже был выслан вместе с родителями с берегов Волги в глухое сибирское Бердюжье, что недалеко от Мшиши; позднее они переехали в Краснотурьинск и строили Богословский алюминиевый завод. Семья, конечно, многое пережила. Только по рассказам мужа понимала, что никаких особых притеснений, гонений он не испытывал: окончил школу, имел среди одноклассников русских друзей, поступил в институт, стал



вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. На основании ч.1 ст.20.25 КоАП РФ мировые суды имеют возможность назначить наказание за неуплату административного штрафа в срок, что может привести к двукратному увеличению суммы неуплаченного административного штрафа, либо к административному аресту до пятнадцати суток.

Желаем вам счастливого Нового года!

**О.А.УРУСОВА,  
ст.инспектор по исполнению  
административного  
законодательства ГИБДД,  
майор полиции**

## ПФР СООБЩАЕТ

### Капитал для семьи



На сегодняшний день благодаря материнскому (семейному) капиталу жилищные условия улучшили 60987 семей Свердловской области. Из них более 36 тысяч семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты на сумму 13 миллиардов рублей. Еще 24 тысячи семей улучшили жилищные условия, направив средства материнского (семейного) капитала на сумму 7,6 миллиардов рублей на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств.

В уходящем году были приняты важные изменения в закон 256-ФЗ, регулирующие распоряжение средствами материнского капитала. Ограничен круг организаций, займы которых могут погашаться за счет материнского капитала. Внесение поправок минимизирует возможность применения мошеннических схем для обналичивания и незаделового использования средств МСК.

Отделение ПФР по Свердловской области напоминает: сертификат на материнский (семейный) капитал выдается семьям, в которых после 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок.

Кроме улучшения жилищных условий, средства материнского капитала можно направить на оплату образования или содержания любого из детей в образовательном учреждении и на увеличение будущей пенсии владелицы сертификата.

Так, в Свердловской области территориальные управления Пенсионного фонда РФ приняли уже 3601 заявку на обучение детей на сумму 187 млн. рублей и 55 заявок на перевод средств на накопительную часть будущей пенсии мамы на сумму 9 млн. рублей.

Начиная с 2007 года, количество свердловских семей, получивших сертификат на материнский капитал, превысило 147 тысяч. Из них более 20 % семей распорядились средствами МСК полностью. Размер материнского капитала ежегодно индексируется государством. В 2013 году его размер составлял 408 960,5 рубля для тех, кто им еще не воспользовался.

**В 2014 году размер МСК составит 429 400 рублей.**

Действующее федеральное законодательство устанавливает, что для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребёнок, который даёт право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года.

Отделение ПФР по Свердловской области обращает внимание, что само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены, то есть лица, имеющие право на МСК, могут воспользоваться им и после 31 дека-

 ДИНАСТИИ

# Добротины – первые поселенцы Салды

История рода. 235 – летию города Верхняя Салда посвящается...



**15-16 ноября 2013 года в городе Екатеринбург прошла XII Уральская региональная родоведческая научно-практическая конференция. От Верхней Салды было представлено три доклада. Одно из исследований – это история салдинского рода ДОБРОТИНЫХ – особенно интересно тем, что рассказывает историю первых поселенцев Верхней Салды. Доклад на конференции был представлен Василием Евгеньевичем ДОБРОТИНЫМ, депутатом Думы Верхнесалдинского городского округа.**

Прикосновение к истории своей семьи вызывает у человека сильные эмоции, заставляет сопереживать, внимательно относиться к памяти прошлого, к своим историческим корням.

В марте 2013 г. произошло наше первое знакомство с Василием Евгеньевичем Добротиным при посещении Верхнесалдинского краеведческого музея. В ходе беседы во время экскурсии выяснилось, что ему давно хотелось заняться поиском информации по истории своей фамилии. Так началось наше совместное исследование.

Было выявлено несколько версий происхождения фамилии Добротин. По одной из интернет-версий, род Добротиных ведется из местности села Добротино (дворянское владение), что в Белоруссии, под Минском.

**Фамилия состояла из трех основных ветвей:**

а) военные, так с этой фамилией была целая династия белогвардейцев, один из которых, будучи генералом, потерпел поражение в 1917 году и эмигрировал за рубеж, ( дальнейшие следы теряются);

б) священнослужители – тоже династия нескольких поколений (существуют данные об их расстреле);

в) третья ветвь – интеллигенция. Вероятно, тоже вышла из царского офицерства, но о ней особых упоминаний ранее становления СССР не нашлось.

По другой версии, фамилия Добротин образована от прозвища Добротя, которое связано со словом «добрый». Его мог получить добрый человек, то есть отзывчивый, чуткий, мягкосердечный, незлобивый. Нельзя также исключать, что это прозвище закрепилось за полным человеком, что в старину считалось признаком здоровья, а также богатства. Следовательно, прозвище Добротя может указывать как на характер предка, так и на его внешние особенности. Кроме того, не исключено, что в основе прозвища Добротя лежит прилагательное «добротный», то есть «качественный, хороший, прочный». В этом случае Добротей могли прозвать человека, который делал все на совесть. Добротя со временем получил фамилию Добротин.

**Первые упоминания фамилии Добротины в Верхней Салде встречаются в архивных документах, связанных со строительством Верхнесалдинского завода.**

В конце марта 1778 года руководитель строительства завода приказчик Яков Балакин рапортует тагильской администрации: «За-

вод строением исправляется со всевозможным поспешением и уповаю на ныне наступающего лета занять землю и домну к будущей сего же года зиме пустить в действие». В августе того же года завершили строительство плотины, и домна была пущена 1 декабря и в первую же плавку, 6 декабря, выдала первый чугун. Для заводских работ и закрепления людей на заводе применялись не только принудительные меры. На заводах Нижнетагильского округа было объявлено, что тем, кто «добровольно пожелает переехать в Верхнюю Салду, выдать на пропитание «бездежнекно» по одному пуду ржаной муки и солоду, соли по 5 фунтов и немного денег». На заводские работы, в ноябре 1778 года, добровольно переехали в Верхнюю Салду 25 семей крестьян Нижнетагильского завода, в их числе в документах упоминается и Федор Добротин.

В ревизской сказке Верхнесалдинского завода 1782 года вечноотданной из Нижнетагильского завода упоминается семья Федора Яковлевича Добротина с тремя сыновьями – Семеном, Федором и Матвеем. В ревизии 1795 года семья Добротиных «разрастается», и, кроме трех братьев, уже перечислены пасынок Семена – Тарас, сын Федора Федоровича – Елизар, и сын Матвея – Родион. В сочиненной переписи Верхнесалдинского завода жителями семействами, поупочно, Верхнесалдинского заводского поселка 1796 года также упоминаются семьи Матвея и Федора Добротиных, проживающих на улице Прешпективая, а семья Семена Добротина – на улице Вторая Прешпективая. Младший, Матвей, как выяснилось, и является прямым предком Василия Евгеньевича. Матвей был женат на Авдотье Васильевне, которая была старше его на 13 лет. На 1795 год в семье было 6 детей, из них единственный сын, Родион, был также заводским крепостным крестьянином, его сыновья: Андриян, Афанасий и Терентий.

Как известно, семьи заводских рабочих были большими. Женщины рожали до 10 и более детей, но большинство из них умирало в младенческом возрасте. В одном доме проживало совместно по две-три семьи, то есть родители с женатыми сыновьями. Семьи делились со временем, но со стариками обязательно должен был жить один из сыновей, чаще всего – младший. Так, в 1850 г. в доме Родиона Матвеевича Добротина насчитывалось 23 души.

По метрическим книгам Верхнесалдинской православной церкви Иоанна Богослова 1850 года удалось установить, что семья Добротиных была право-

славной, в них были зафиксированы даты рождения и крещения детей Андрияна Родионова Добротина. По данным десятой ревизии Верхнесалдинского завода восстановили и дополнили имена представителей данного рода: Андриян Родионович – заводской крепостной крестьянин, православный, был женат на Акулине Игнатьевне, православная. В семье было 6 сыновей и 2 дочери: Парфен, Неофид (Нефид), Степан, Захар, Наталия, Георгий, Иоанн, Пелагея.

Неофид (Нефид) Андрианович был женат на Варваре Ильиничне, они имели в браке 2 сына и дочь: Иван, Христина, Ефим. Младший сын Ефим Неофидович был женат на Марии Nikolaevne, в их семье было 2 сына: Алексей (25.02.1905 – 12.03.1976 гг.) и Василий (28.02.1916 – 02.01.1970 гг.).

Василий Ефимович – родной дед Василия Евгеньевича, в честь которого он и был назван. **Василий Ефимович был женат на Парасковье Сергеевне, в девичестве Сырятовой. Сыновья Евгений, Петр и дочь Галина. Евгений Васильевич Добротин, отец Василия Евгеньевича, родился в городе Верхняя Салда 24 сентября 1949 года.**

По профессии электрик, работал в Горэлектросетях, в Управлении жилищным хозяйством, на Салдинском металлургическом заводе. Жена Евгения Васильевича, Галина Леонидовна (в девичестве Малахова), родилась в городе Верхняя Салда 04 декабря 1947 года. Работала на Верхнесалдинском металлургическом производственном объединении сначала курьером, затем токарем. С 1973 года по настоящее время работает в детских садах в должности младшего воспитателя.

В семейном архиве сохранилась фотография дома, которому было более 170 лет, когда его снесли 20 июня 1965 года. На его месте построили новый дом к осени 1965 года, который сохранился до сегодняшнего дня. Достоверно известно, что в этом

доме жил Добротин Ефим Неофидович со своей женой и детьми, став единственным собственником дома после смерти матери в 1955 году. Именно он и занимался строительством нового дома. После смерти Василия Ефимовича в 1970 году дом переходит по наследству к его жене и детям. Из домовой книги известно, что дом находился на улице Прешпективая, которая в XIX веке была переименована в Экипажную, а после революции 1917 года в улицу Кирова. Что интересно, постоянно менялась нумерация дома: когда в нем проживал Ефим Неофидович, дом числился под № 19, в 40-х и 50-х годах XX века № был 146, и в конце 50-х – начале 60-х годов XX века дому окончательно

присвоен №136, который до сих пор за ним закреплен.

**Представителем самого младшего поколения рода Добротиных в Верхней Салде на сегодняшний день является Добротин Василий Евгеньевич, 1987 г. р.** В настоящее время врач-нейрохирург в МБУ ЦГКБ № 23 г. Екатеринбурга. С 2012 г. депутат Думы Верхнесалдинского городского округа шестого созыва на непостоянной основе и председатель постоянной комиссии по социальной и молодёжной политике. Хобби – нумизматика, литература.

На сегодняшний день в родословной схеме Добротиных, первых поселенцев Верхней Салды, насчитывается 10 поколений и восстановлено около 80 представителей рода.

Потомки Якова Добротина – люди разных профессий, но в основном их жизнь всегда была связана с металлургическим производством. В XVIII – XX вв. со старым демидовским металлургическим заводом, а с середины XX в. – ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА».

## ЗДОРОВЬЕ НАШИХ ПОТОМКОВ – В НАШИХ РУКАХ!

Проанализировав всю имеющуюся на сегодняшний день информацию о здоровье представителей рода Добротиных врач Василий Евгеньевич сделал интересные выводы: среди болезней всех родственников на первом месте являются сердечно-сосудистые заболевания, причем главный фактор риска – это курение; на втором месте заболевания нервной системы, а именно инсульты, большинство родственников страдало заболеваниями сосудов головного мозга и сердца. Также можно обратить внимание на то, что умирали мужчины и женщины в преклонном возрасте (более 70-80 лет).

**Исследование рода Добротиных продолжается. В ближайшем будущем планируется поработать в Государственном архиве Свердловской области с ревизскими сказками Нижнетагильского завода, откуда добровольно переехал Федор Яковлевич Добротин, уточнить даты рождения некоторых представителей рода по метрическим книгам Верхнесалдинской Иоанно-Богословской церкви. Более подробно расширить боковые ветви рода, родственные связи с фамилиями Малаховых, Сырятовых, Шустовых.**

**Ирина ВАЛОВА,**  
сотрудник Верхнесалдинского краеведческого музея,  
куратор клуба «Родовое гнездо»

на правах рекламы

## Азбука комфорта

# НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

г. Верхняя Салда, ул. Восточная, 13.  
Тел.: 8(34345)5-74-00, 8-953-38-40-574.

на правах рекламы

# Внимание!

**15 декабря в к/т "Кедр"**  
**с 10.00 до 18.00**

## ШУБЫ, ШАПКИ

(г. Пятигорск)

норка бобер мутон

скидки -50%

Меняем старые шубы на новые

КРЕДИТ, РАССРОЧКА

на правах рекламы

33 комода

# Мебель как подарок!

Более 2000 моделей мебели эконом-класса

на правах рекламы

# Каждому покупателю подарок

с 1 декабря по 10 января\*

\*при покупке от 3000 р.

г. В.Салда ул. Сабурова, д. 6 (ТЦ «Аракс», 2 этаж)  
(34345) 5-44-34

[www.mebel-reform.ru](http://www.mebel-reform.ru)

на правах рекламы

# Новое БОЛЬШОЕ ТВ

Цифровое телевидение  
от ООО "Орбита – Сервис"

## ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 16 ПО 22 ДЕКАБРЯ 2013 ГОДА



ОВЕН  
(21.03-20.04).

Неделя связана с усвоением космической энергии. На этой неделе Овны могут почувствовать себя способными «свернуть горы». Время обретения внутренней свободы, душевного равновесия. Жизненный потенциал на высоком уровне и позволит многим без усилий справиться с любым делом. Благоприятны заключение брака, зачатие. Благоприятные дни: 19; неблагоприятные: 22.



ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Благоприятная неделя. Она обещает быть насыщенной интересными событиями в личной и общественной жизни. Жизненный потенциал Тельцов может находиться на высоте. Большинство как личных, так и общественных дел может быть связано с финансами. Благоприятна купля-продажа движимого и недвижимого имущества. Благоприятные дни: 20, 21; неблагоприятные: 18.



БЛИЗНЕЦЫ  
(22.05-21.06).

Звезды предупреждают о возможных осложнениях в отношениях с друзьями или родственниками. Близнецы могут быть вовлечены в сомнительные предприятия, граничащие с преступлением. Влияние планет ослаблено. Возрастает вероятность ошибок в работе и некорректного поведения в общении с окружающими. Благоприятные дни: 20, 22; неблагоприятные: 21.



РАК  
(22.06-22.07).

Энергетически мощная неделя, благоприятная для контактов, заключения договоров, браков. Этот период может быть отмечен взаимопониманием с окружающими, повышенной чувствительностью, свежестью мысли. Спокойная, ясная и чистая неделя, благоприятная для отдыха, встреч, уютных семейных праздников. Благоприятные дни: 18; неблагоприятные: 16.



ЛЕВ  
(23.07-23.08).

Неделя проходит под знаком преобразования космической энергии, познания себя, вечных истин. Многие Львы будут чувствовать себя на высоте. Возможны различные приключения, неожиданные повороты судьбы, интересные встречи. Благоприятный период для коммерческих операций, покупок, торговых сделок. Благоприятные дни: 20; неблагоприятные: 18.



ДЕВА  
24.08-23.09).

Здоровье и трудоспособность многих Дев будут находиться на высоте, несмотря на то что нервные нагрузки значительно увеличатся. Удачная неделя для карьеры, установления деловых отношений с влиятельными людьми, обращения к начальству. Ваша активность на работе непременно принесет весомые результаты. Благоприятные дни: 22; неблагоприятные: 21.

## ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

# Юная чемпионка

В секции фигурного катания занимается немало юных фигуристов. Есть как начинающие, так и те, кто занимается уже много лет.

Полина Бравикова – одна из лучших юных фигуристок Верхней Салды. (Сегодня мы расскажем о ней подробно) В три с половиной года мама отвела девочку в недавно появившуюся секцию фигурного катания. В то время секция располагалась на территории спортивного комплекса «Крепыш», так как еще не было ледового манежа на стадионе «Старт», и фигуристы занимались на открытом воздухе.

«Мы катались в шубах, в шапках, было очень неудобно, неуклюже и скованно», – вспоминает тренер Полины Елена Жгулева.

Тогда Полина еще не совсем понимала, чем ей придется заниматься. На первых занятиях много капризничала и, как все начинающие, плохо стояла на коньках. Но прошло несколько занятий, и девочка начала втягиваться.

«Абсолютно незаметный был тогда ребенок, орущий на льду. Одевает коньки – говорит, я хочу, выходит на лед – говорит, я не хочу. Мы переболели эту настырность, и сейчас Полина очень хороший ребенок», – рассказывает Елена Жгулева.

Полина ездит на многие соревнования, где практически всегда занимает призовые места и привозит награды. В свои годы она уже добилась хороших результатов и продолжает постигать новые высоты. Коллекция наград с каждым соревнованием пополняется. Сегодня у девочки 49 медалей.

Тренер Полины Елена Жгулева очень гордится своей подопечной. Для нее Полина – это гордость и пример для всех начинающих фигуристов.

«Такого трудолюбивого и талантливого ребенка у меня давно уже не было. Может, это громкие слова, но Полина уникальный ребенок», – с гордостью рассказывает Елена Жгулева.

Сегодня фигурное катание – неотъемлемая часть жизни девочки. Полина с нетерпением ждет новых соревнований, чтобы в очередной раз покорить зрителей своим выступлением.

## ХОККЕЙ

# Открытие сезона

Сезон открыт! Первого декабря в ледовом манеже стадиона «Старт» прошли игры I этапа первенства Свердловской области по хоккею с шайбой среди детско-юношеских команд на призы губернатора Свердловской области.

Первыми на лед вышли не хоккеисты, а молодые фигуристы, которые своими показательными выступлениями подбодрили спортсменов и подарили отличное настроение зрителям. Затем начался матч между салдинским «Титаном» и невьянским «ДЮСШ».

На первой же минуте счет открыл салдинец Богдан Пичугин, отправив шайбу в ворота соперника. В это же время одного из игроков «Титана» удалили из игры на полторы минуты за нарушение.

На шестой минуте гости сравнивают счет, и буквально через несколько секунд забивают второй гол «Титану». Команда собралась, и на последних минутах первого периода Евгений Голомоз сравнивает счет: 2:2.

Начало второго периода не обошлось без потери игроков в невьянской команде. Зато салдинцы не упускают моментов поднять счет и на третьей минуте забрасывают третью шайбу. Вскоре Богдан Пичугин вновь бьет по воротам соперника и радует болельщиков четвертым голом. Пятая шайба оказалась в воротах соперника благодаря Артему Политыкину. Счет 5:2. Впереди команда «Титан».

Третий период также не обошелся без наказаний игроков невьянской команды. Титановцы продолжали активно атаковать – и на шестой минуте шестая забита ими шайба. Однако соперники сдаваться были не намерены, и на одиннадцатой минуте в ворота «Титана» отправляется третья, и, как оказалась, последняя шайба невьянцев.

Игра закончилась со счетом 6:3.

«Команды ровненькие, ребята молодцы, дотерпели. Надеемся, что на следующих играх также будем радовать наших болельщиков», – отметил тренер команды Владимир Климов.

Александр САННИКОВ

## ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 16 ПО 22 ДЕКАБРЯ 2013 ГОДА



**ВЕСЫ**  
(24.09-23.10).

Благоприятная неделя для общения, новых знакомств, возобновления старых связей. Ваши личное обаяние, мягкость и неординарность суждений могут заложить основы будущего успеха. Неделя предполагает восстановление родственных связей, возникновение тревоги, беспокойство. Возможно ухудшение здоровья.

Благоприятные дни: 18; неблагоприятные: 20.



**СКОРПИОН**  
(24.10-22.11).

Эта неделя может дать Скорпионам несколько важных жизненных уроков. Их хорошее отношение к друзьям и партнерам будет носить «собственнический» характер, то есть зависеть от того, в какой мере люди принимают их систему ценностей. Возможны страхи из-за нравственной и моральной нечистоплотности окружающих.

Благоприятные дни: 17; неблагоприятные: 19.



**СТРЕЛЕЦ**  
(23.11-21.12).

Возможны обострения хронических заболеваний. Опасны перегрузки, неоправданный риск. Негативный опыт жизни некоторых Стрельцов не позволит им начать жизнь в новом качестве, приблизить к себе высоконравственных людей. Неделя предполагает уединение, одиночество и сосредоточение на духовных проблемах.

Благоприятные дни: 19, 20; неблагоприятные: 16.



**КОЗЕРОГ**  
(22.12-20.01).

Неделя связана с преобразованием мужской энергии. Большинство Козерогов будет предрасположено только к выполнению повседневных обязанностей. Благоприятная неделя для духовного прозрения. Холодность и сдержанность в проявлении чувств создаст полосу отчуждения в личных отношениях Козерогов-мужчин.

Благоприятные дни: 21; неблагоприятные: 20.



**ВОДОЛЕЙ**  
(21.01-19.02).

Противоречивая, двойственная неделя. Начало недели может ознаменоваться резкими переменами. Вторая половина недели раскроет новые возможности и придаст импульс для дальнейшей деятельности. Успех Водолеев будет зависеть от их гибкости и умения приспособливаться к новым условиям.

Благоприятные дни: 22; неблагоприятные: 19.



**РЫБЫ**  
(20.02-20.03).

Рыбы рискуют упустить что-то важное в своей жизни. Вероятны потери, расставания, разногласия с близкими людьми. Неделя благоприятна для объединения людей, проведения конкурсов и соревнований. Руководствуясь идеей добра и справедливости, Рыбы могут объединить вокруг себя единомышленников.

Благоприятные дни: 18; неблагоприятные: 19.

## СЛУЖБА 01

# Огонь уничтожил два дома



За прошедшую неделю в Верхнесалдинском городском округе зарегистрирован 1 пожар. Жертв, пострадавших нет.

Седьмого декабря в 02 ч. 57 мин. поступило сообщение о пожаре в двух жилых домах по ул. Уральских добровольцев. На момент прибытия пожарных под-

разделений была угроза загорания третьего дома.

Тушение пожара осложнялось удаленностью водоисточников, пригодных для тушения пожара.

Ближайший пожарный гидрант располагался по ул. З Интернационала, поэтому тушение было организовано методом подвоза воды.

Организовать забор воды из ближайшего естественного водоема не представилось возможным ввиду отсутствия подъездов для пожарных автомобилей. Имеющихся сил федеральной противопожарной службы оказалось недостаточным для тушения данного пожара, возникла необходимость привлечения сил ООО «ВСМПО-ППО».

В результате пожара огнем уничтожено два дома, один дом поврежден.

Причина пожара устанавливается.

## ГИБДД СООБЩАЕТ

# Попытка скрыться не удалась

За прошедшую неделю к административной ответственности за нарушение Правил дорожного движения привлечены 595 участников дорожного движения, в том числе 204 пешехода.

Сотрудниками ДПС ГИБДД задержаны 8 водителей, которые управляли транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, в том числе один гражданин на момент задержания уже был лишен права управления транспортными средствами. Два гражданина отказались от прохождения медицинского освидетельствования.

При несении службы по обеспечению дорожной безопасности на территории городских округов инспекторами ДПС с 02 по 08 декабря выявлены: 85 фактов превышения установленного скоростного режима; 25 случаев управления транспортными средствами без применения ремней безопасности; 25 водителей не уступили дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть по пешеходному переходу, 6 человек, находясь за рулем, нарушили правила проезда перекрестков, 13 транспортных средств помещены на штрафную стоянку. Прибором, работающим в автоматическом режиме, выявлено 8 нарушений скоростного режима.

За неделю на территории Верхнесалдинского городского округа,

городского округа Нижняя Салда зарегистрировано 35 дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом.

Седьмого декабря около двенадцати часов ночи в дежурную часть отдела полиции «Верхнесалдинский» поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии, которое произошло возле столовой «Восточная». Прибыв на место, нарядом ДПС было установлено, что 29-летний водитель, находясь за рулем автомобиля «ВАЗ-2112» двигался со стороны ул. Восточная в сторону ул. Спортивная, остановившись на запрещающий сигнал светофора, через несколько секунд почувствовал удар в заднюю часть автомобиля. От удара автомобиль выбросило на пешеходный переход, где в это время находились пешеходы, переходившие дорогу на разрешающий сигнал пешеходного светофора. Черная иномарка, совершившая наезд на стоящий автомобиль, скрылась в сторону Нижней Салды. Все наряды комплексных сил полиции были ориентированы на задержание данного автомобиля. Через три часа нарядом ДПС № 147 на ул. Парковая был остановлен автомобиль марки «Ленд Ровер» по приметам схожий с разыскиваемым. На автомобиле имелись механические повреждения передней части. Позже, один из пассажиров дал

призательные показания. Было установлено, что в момент совершения ДТП за рулем автомобиля находился 34-летний житель г. Екатеринбурга, со стажем вождения 4 года. Скрывшись с места ДТП, водитель «Ленд Ровера» созвонился со своими знакомыми, проживающими в Екатеринбурге, которые, приехав за ним ночью, попытались скрыться из города, но вовремя были задержаны нарядом ДПС. На следующий день, за оказанием медицинской помощи в приемный покой обратилась 24-летняя молодая женщина, которая находилась в «ВАЗ-2112» на заднем пассажирском сидении. Женщине был поставлен диагноз: компрессионный перелом грудного отдела позвоночника. В отношении водителя «Ленд Ровера» был составлен административный материал по ч. 4 ст. 12.27 КоАП РФ «оставление в нарушение Правил дорожного движения места дорожно-транспортного происшествия». При рассмотрении данного материала в мировом суде, его лишили права управления транспортными средствами на срок 18 месяцев. Кроме того, в ближайшее время ему придется ответить за причинение вреда здоровью пассажирке автомобиля «ВАЗ-2112».

Светлана ПАТРУШЕВА,  
ст. инспектор по пропаганде  
ГИБДД, капитан полиции

 ПРАВДИВАЯ ИСТОРИЯ

# Алкоголик в семье – беда на пороге

**Окончание. Начало в № 48, 49**

Новая жизнь Анны началась с многочисленных дел. Прямо с утра она увезла Ксюшу к своим родителям в областной город. Эта поездка отняла у нее практически весь день. В Салду она вернулась уже под вечер. Долго стояла под темными окнами квартиры, боясь зайти. Так и не решившись, позвонила подруге и вошла в квартиру вместе с ней. Андрея там, слава Богу, не оказалось.

После ухода подружки Аня закрылась на все замки и на огромный шпингалет, который снаружи открыть было невозможно. Но даже этот шпингалет не мог ее защищить морально. Вспомнив все возможные советы по самообороне, которые недавно прочитала в женском журнале, она налила в три ведра воды и поставила их прямо у входа, связав их между собой веревкой. Созданное ею сооружение выглядело внушительно. По крайней мере, бесшумно в квартиру уже никто бы не вошел! Полностью удовлетворенная организацией своей безопасности, она занялась разбитым окном. Еще вчера, перед тем как уйти из квартиры, она закрыла отверстие в стекле подушкой. Надо сказать, что на кухне было очень холодно, но не минусовая температура. И это порадовало! Аня нашла в кладовке старую пленку для теплицы и обтянула ею окно. Хорошо, что рамы были деревянные. Молоток и гвозди она нашла в той же кладовке. Теперь появилась еще одна задача: найти деньги на установку нового

окна – пластикового. Настенные часы показывали половину третьего ночи. Пора спать, завтра на работу. Хорошо, что хоть вся эта скандальная ситуация произошла в выходные дни и ничего не надо было объяснять на работе. Не расправляя постель, Аня прилегла. Никаких мыслей в голове у нее не было. Даже той привычной – что же делать? Дел было много, а главное, надо было найти съемное жилье для Андрея – вместе жить им уже точно нельзя. Этой ночью Аня так и не смогла уснуть. Навалившаяся беда измотала ее не только морально, но и физически. Но жизнь от этого не остановилась, и ровно в семь часов утра женщина собралась на работу. Придя чуть раньше, она включила компьютер и задумалась. Где же найти жилье для мужа? Теперь уже бывшего!

– Привет, Анечка! – услышала она голос начальницы, чего-то ты сегодня рановата. Что-то случилось?

Участливый голос и искреннее внимание Ирины Ивановны расслабили Аню, и она рассказала своей начальнице все. Во время рассказа она смотрела на нее с заботой и тревогой в глазах, а потом сказала:

– Бедная ты моя девочка, бедная. Ну, с жильем для этого урода – не переживай. Поселишь его в моей пустующей малосемейке. Будешь только платить мне за коммуналку. Согласна?

Это предложение было как подарок судьбы. Аня так и сказала об этом Ирине Ивановне. Весь

день она ловила на себе участливый взгляд начальницы, и от этого ей было очень тепло на душе. Вечером, когда она только зашла в квартиру, раздался мобильный звонок. Звонил муж. Аня предложила ему встретиться на центральной площади города. Решительная и уверенная в своей правоте, шла она на встречу в мужем. С каждым шагом понимая, что он уже ее прошлое. Просто нужно поставить все точки над «и».

– Андрей, то, что мы с тобой должны расстаться, это даже не

обсуждается. У нас с тобой разная дорога. Я понимаю, что сейчас, когда у тебя нет работы и жилья тебе будет трудно. Я готова помочь. Вот адрес и ключи. Первые два месяца я проплатила. Так что можешь жить спокойно, но сам понимаешь, тебе нужно искать работу. Мне не нужны алименты и твоя финансовая поддержка не воспитание нашей дочери, но себя ты должен содержать сам.

Весь этот текст Аня проговаривала мысленно, идя на встречу с Андреем. Но на площади ее ждал не только муж, а еще и парочка девиц, легкого поведения.

– Вот, Анна, пьяно ухмыляясь – сказал ей муж, – я нашел тебе замену. И какую!

Девчонки жеманно ему подхихикивали и демонстративно прижимались. Конечно, эта ситуация была очень неприятна Ане, но

она взяла себя в руки и сказала мужу все, что задумала, и самолично показала ему квартиру, которую сняла. Её уверенность и отстраненность очень разозлили Андрея. Он-то ожидал совсем другого окончания ситуации. Его скромная и тихая Анечка должна была плакать и уговаривать его помириться, а тут совсем другой коленкор. Отправив в коридор девиц покурить, он сказал:

– Дурочка, чего тытворишь? Ты же через неделю приползешь на колени: Андрюша, вернись. А я не вернусь! Так что сейчас же проси у меня прощения, и я еще подумаю – простить тебя или нет?

Аня смотрела на когда-то очень любимого мужчину, а сейчас очень чужого ей мужика и думала: Господи, какое счастье, что все уже позади...

**Татьяна ПУТЕВСКАЯ**



**P.S. Надо сказать, что у этой истории очень печальный конец. Аня с ситуацией справилась, Покрасив волосы в белый цвет, она встретила новую любовь и сейчас счастлива. А вот Андрей нет. Покурявшись полгода, он понял, что навсегда потерял семью и нашел страшный способ решения этой проблемы. Суицид. На его могилку редко кто приходит. Увы...**

 ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

## Накрываем стол. Встречаем Год Лошади

К нам приближается Год Лошади. Чтобы он был хорошо расположен к вам и приносил только удачу, необходимо его как следует встретить, приготовить много разных угощений.

На столе обязательно должны быть овощи, свежая рыба, мясо и тыква. Это обычный набор, из которого можно приготовить большое количество всяческих вкусностей. Лошадь любит только свежую еду. Поэтому праздничный стол не должен включать различные консервы.

Консервы – это блюдо не Лошади, все, что не доели, отдается собаке. Сервировку стола следует осуществлять, используя зеленый, желтый и черный цвета. Хорошо будет, если вы поставите на праздничный стол живые цветы и красивые кувшины с напитками, по центру должно быть блюдо с

тыквой. Подходящими к такому праздничному столу будут салаты из морепродуктов, свежих овощей, из мяса можно приготовить кролика. В блюда нужно добавить много зелени. Также необходимо использовать много острых приправ. Все блюда нужно подавать горячими, так сказать, «только из печи». Можно даже сделать такие блюда, которые обливаются спиртными напитками и поджигаются. То есть меню должно быть «огнедышащим». Лошадь оценит ваши старания и принесет в вашу семью достаток и благополучие. Этот год не ставит нас в определенные, четкие рамки, поэтому на праздничном столе могут красоваться разнообразные блюда. Поскольку Новый год начинают отмечать еще вечером, то, чтобы к полуночи гостям не было мучительно больно от тяжелой пищи, стоит позаботиться о том, чтобы на праздничном столе было изобилие разнообразных салатов. При их выборе отдавайте предпочтения тем, которые содержат те продукты, которым отдает

предпочтение покровитель грядущего года.

Поскольку Лошадь считается всеядной и не особо привередливой в еде, то и салаты могут состоять из различных ингредиентов. Хотя особое внимание все-таки стоит уделить зелени, фруктам и овощам. Ведь любимое лакомство лошадей – морковка, яблоки и зелень. Так что постарайтесь, чтобы на вашем праздничном столе было побольше салатиков с этими продуктами, и тогда Лошадь будет благосклонна к вам. Китайцы же рекомендуют включить в меню этого новогоднего стола яблочный пирог и овсяное печенье, что обязательно должно привлечь удачу в ваш дом в Год Лошади. Если вы решили накрывать стол, опираясь на восточный календарь, то на столе обязательно должен присутствовать салат из баклажан, поскольку цвета следующего года – синий, фиолетовый, зеленый и голубой.

Не забывайте также, что Лошадь предпочитает питаться

свежими продуктами и в большом количестве. Поэтому салаты и остальные блюда должны быть приготовлены в день употребления, а не накануне, и их количество должно быть с запасом, поскольку лошадь может обидеться, если все закончится раньше времени.

Если вы все-таки решили приготовить салат «оливье» или «сельдь под шубой», которые являются неотъемлемым атрибутом Нового года в нашей стране, то подойдите творчески к их украшению. Например, эти традиционные салаты можно сделать в форме Лошади или подковы и украсить большим количеством зелени и овощами.

На десерт можно приготовить фруктовый салат - Лошади обожают фрукты. А вообще символ грядущего года любит очень многое, поэтому для хозяек открываются большие возможности проявить свою фантазию и изобретательность.

**Ваша ДАМА-хозяйка из Инета.**



# Приглашаем на службу

К СВЕДЕНИЮ

## **Уважаемые получатели пенсий и социальных выплат!**

Межмуниципальный отдел министерства Внутренних дел РФ «Верхнекалдинский» приглашает на работу мужчин, имеющих высшее юридическое образование (до 35 лет), способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника органов внутренних дел на замещение следующих

- должностей:**  
– участковые уполномоченные полиции (мужчины, образование - высшее юридическое, заработкая плата 35-40 тыс.рублей;

— инспектор патрульно - постовой службы полиции (образование- среднее специальное, заработка плата – 35-40 тыс.рублей);

– полицейский отдельной роты патрульно-постовой службы полиции (образование – среднее, заработка плата – 25-27 тыс. рублей), график работы 2/2.

Сотруднику полиции предоставляются социальные гарантии:

- своевременное денежное вознаграждение;
  - материальная помощь;
  - возможность бесплатного получения высшего юридического образования.

За консультацией обращаться в ММО МВД России «Верхнекалдинский» по адресу: **г. Верхняя Салда, ул. Спортивная, 2/2, по телефону 2-46-64 (ОК) 5-01-49 (ППСП)**

**В связи с предстоящим новогодним праздником Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Верхней Салде Свердловской области информирует о том, что выплата пенсий и социальных выплат за декабрь 2013 года будет завершена 21 декабря 2013**

что в случае неполучения пенсий за декабрь до 20 числа через организации почтовой связи, выплата неполученных сумм пенсий за декабрь 2013 года будет производиться в январе 2014 года в соответствии с режимом работы Отделений Почты России.

**года.** Досрочная выплата пенсии  
Обращаем Ваше внимание, за 1 и 2 января 2014 года будет



произведена 24 декабря 2013 года.

Начиная с 3 января 2014 года доставка пенсий будет осуществляться в соответствии с графиком выплаты пенсии и режимом работы отделений по-

Подробнее о выплате пенсии можно узнать в своих почтовых отделениях по месту жительства.

Уважаемые получатели  
пенсий и социальных вы-  
плат, поздравляем вас с на-  
ступающими праздниками и  
желаем счастливого Ново-  
го года! Будьте здоровы и  
счастливы!

Контактные телефоны  
8 (34345) 2-25-06,  
8 (34345) 5-11-89





# СТЕНА ОБЪЯВЛЕНИЙ

## ПРОДАМ (недвижимость)

\***ПРОДАМ** 2-х комн. квартиру на Молодежном поселке, 2 этаж в 2-х этажном доме, б/б или обменяю на 3-х комн. // тел. 8-904-387-24-95, 8-953-054-76-76

\***ПРОДАМ** 2-х комн. квартиру, Энгельса, 77, 44 кв. м., ост./ б., стеклопакеты, металл. дверь // 8-908-922-33-91

\***ПРОДАМ** 2-х комн. квартиру по улице К. Маркса, 37, этаж 5, 46,6 кв.м. // тел 8-982-700-22-00 (Мария)

\***ПРОДАМ** 2-х комн. квартиру на Центральном поселке, ул. 25 Октября, 7. Площадь 52/30, 3 этаж. Только продажа, 1 млн 350 тыс. руб. После осмотра торг // тел. 8-926-374-23-92 (Владимир), 8-925-729-19-36 (Анатолий)

\***ПРОДАМ** 2-х комнатную квартиру, Сабурова, 7, 5 этаж, кладовка, комнаты изолированные, с/у раздельный, теплая // тел. 8-922-602-51-69

\***ПРОДАМ** 3-х комн. квартиру или обменяю на 1 комнатную, г. Верхняя Салда, ул. К. Маркса, д. 7, кв. 1 // тел. 8-904-384-06-04

## МЕНЯЮ

\***МЕНЯЮ** (продам) 2-х комн. квартиру, 2 этаж, с/б на 1-ую квартиру. Энгельса 80 // тел. 8-950-196-39-46

## СДАМ

\***СДАМ** 1-ю квартиру по-суточно, командированым с документами // тел. 8-965-530-27-31

## ПРОДАМ дом, сад

\***ПРОДАМ** коттедж в центре города. 140 кв.м. (1 этаж), 140 кв. м. (подвалное помещение), есть спортзал, бассейн, сауна, отдельная баня с предбанником, кирп. двор 200 кв. м., гараж 80 кв. м. под газель, скважина, сан.узел, хол. и гор. вода, газ // 8-965-505-71-88

## ПРОДАМ (гараж)

\***ПРОДАЮ** железный гараж 3мх7,3м., около магазина № 38 // тел. 8-908-900-85-20,5-48-85

## АВТОМОБILI

\***ПРОДАМ** а/м ВАЗ 21013, 1985 г.в., голубой, состояние хорошее, 30 т. // тел. 2-08-54, 8-982-705-83-88

\***ПРОДАМ** а/м Калина 11183 (седан) 2007 г. в., 83 тыс. км., сигнализация с обр. связью, автозапуск, ЭУР, 27 СП, МРЗ, 2 комп. резины. Не билась, не красилась. Цена 155 тыс. руб. (торг) // 8-909-027-62-35

\***ПРОДАМ** а/м Дэу Матиз, 2010 г.в., пробег 89 т. км., цвет серебристый, 2 ЭСП, ГУР, сигнализация с автозапуском, чехлы на сиденьях, 2 к-та резины, один хозяин. Цена 200 т.руб., возможен торг // 8-908-906-31-77

\***ПРОДАМ** ВАЗ 2107 2005г. Карбюратор, цвет синий, проклеена, ходовая часть поменяна, масло, фильтры заменены. Цена 60 000 руб. торг. // тел. 8-953-603-38-28

\***ПРОДАМ** ВАЗ 2114 2008 г., состояние хорошее // тел. 8-908-915-63-00

## КУПЛЮ

\***КУПЛЮ** предметы старины и коллекционирования. За наличный расчет. Дорого! Оценка бесплатная. Св-во № 0150002729 от 26.02.2008, ул. Вороноva, 2/1 с 10.00 до 18.00 // тел. 5-73-30, 8-906-808-88-01, 8-906-808-77-07, 8-912-266-44-46

\***КУПЛЮ** дорого: иконы, картины, нагрудные знаки, столовое серебро, фарфоровые, чугунные, бронзовые статуэтки, самовары, колокольчики, монеты до 60г., старинные часы, книги и другие предметы старины. Профессиональная оценка и консультации бесплатно. // тел. 8-951-441-11-11

## ПРОДАЖА

\***ПРОДАМ** шубу б/у 1 год // тел. 8-912-631-24-52

\***ПРОДАМ** норковую шубу до колен с капюшоном, темно-коричневую, 40 т. руб., размер 48-50, торг // тел. 8-953-381-08-90

\***БЫКИ** разных возрастов на мясо // тел. 8-953-044-70-10

**ПРОДАЮ** остановочные комплексы по адресам: Верхняя Салда, ул. Рабочей Молодежи (у «Мегастрой»); Нижняя Салда, ул. Фрунзе, 91 (напротив аптеки «ВИТА») // тел. 5-48-30, 8-908-908-46-85

\***ДРОВА**, навоз, срубы. Доставка а/м ЗИЛ -131, Газель // тел. 8-953-044-70-10, 8952-744-44-78

\***ПРОДАМ** автопокрышки Кама-Евро 519, 185x65x14, пробег 5 000 км. Диски алюминевые р. 14 // тел. 8-922-137-39-62

## УСЛУГИ

\***ЕВРОРЕМОНТ** квартир, офисов, любых помещений: монтаж ГКЛ, ламинат, линолеум, подвесные потолки, кафель, штукатурно-малярные работы, сантехника // тел. 8-953-039-77-54, 8-904-381-67-29

\***ЧП** выполнит любые строительные работы: высококачественный ремонт квартир, ванных комнат, все виды сантехработ, электрику. Пенсионерам скидка 10%. Договор, гарантия // тел. 963-441-87-19

\***Сделаю ремонт квартир**, выложу кафельную плитку // тел. 8-982-715-27-91 (Игорь)

\***ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА**, мытье окон, хим. чистка (салон авто, мягкой и кожаной мебели, ковров и ковровых покрытий). НЕДОРОГО // тел. 8-953-045-11-77

Скорая компьютерная помощь – «СЕРВИС РФ». Установка Windows и программ. Настройка интернета и Wi-Fi. Удаление вирусов, блокировок и паролей. Сборка компьютеров под заказ, доставка комплектующих. Быстро. Качественно. Недорого, доверяйте специалистам // тел. 8-922-104-06-55, 8-900-197-90-92

**БРИГАДА** выполнит любые виды строительных работ: сантехника, ванные комнаты «под ключ», отделочные работы, косметический ремонт, евроремонт, сварочные работы и т.д. // тел. 8-953-053-91-58, 8-965-504-44-02, 8-900-205-58-61

\***БРИГАДА** выполнит все виды ремонтных работ любой сложности: от косметического до евроремонта. Отделочные работы. Сантехнические работы. Ванные комнаты «под ключ». Доступные цены! // тел. 8-905-800-31-40

**ПОМОЩЬ** в получении В/О, С/О // тел. 8-912-034-11-98

\***ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТНЫХ РАБОТ** по квартире, дому, офису, любое напольное покрытие, гипс, финская шпатлевка, штробление стен, сборка мебели. Работают один и аккуратно, цены приемлемые даже пенсионерам // тел. 8-950-634-20-38

\***Установка счетчиков** холодной и горячей воды, замена труб и сантехники // 8-950-541-06-38

## ТРЕБУЮТСЯ

\***Завод** по изготовлению металлоконструкций примет на работу менеджера по продажам. Опыт приветствуется. Оплата = Оклад+Процент. Резюме направлять по адресу: Stilkon@yandex.ru

\***ТРЕБУЮТСЯ** сварщики, слесари в цех металлоконструкций // 8-965-544-44-19

\***ТРЕБУЮТСЯ** продавцы - кассиры, старший продавец в новый магазин (быт. химия, косметика) в ТС «ПЛЮС». Адрес: В. Салда, ул. Энгельса, 87 // тел. 8(343) 251-94-43, e-mail: personal@plusekb.ru.

\***ТРЕБУЮТСЯ** продавцы - кассиры, старший продавец в новый магазин (быт. химия, косметика) в ТС «ПЛЮС». Адрес: п. Свободный, ул. Свободы, 37 // тел. 8(343) 251-94-43, e-mail: personal@plusekb.ru.

**ТРЕБУЮТСЯ АГЕНТЫ** в службу рекламы // тел. 5-42-10

**ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЕТСЯ** водитель на а/м «КАМАЗ» // тел. 8-922-220-73-01

## УСЛУГИ ТРАНСПОРТА

\***ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** «Газель - тент» + грузчики // тел. 8-908-916-18-05

\***ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** Газель, 4 м. Область, город, Россия // тел. 8-952-742-01-67

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** Газель - тент, удлиненная // тел. 8-952-732-88-23

\***Погрузим, разгрузим, привезем.** Газель - тент // тел.: 2-35-94, 8-905-808-48-85

\***ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** ГАЗЕЛЬ - ТЕНТ + грузчики // тел. 8-967-850-09-74

\***ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** Газель-тент 1.5 т. // тел. 8-953-386-14-50

\***ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** Газель «Фермер», грузчики // тел. 8-904-389-75-72

\***ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** Газель - тент 1,5т // 8-953-386-14-50

## ЖИВОТНЫЕ

\***ПРОДАЮТСЯ** щенки американского кокер спаниеля // тел. 8-952-742-1235

## РАЗНОЕ

\***УТЕРЯН** диплом об окончании «Верхнесалдинского авиаметаллургического техникума» серия СБ №1649038 от 29.07.2001г. на имя Окатьева Александра Александровича, нашедшим считать недействительным // тел. 2-38-52

Меха - УРАЛА Выставка - Ярмарка Новогодняя распродажа Шубы из меха норки, бобра, мутона, енота. дубленки - Мужские, женские. Кредит-Подарки-Скидки. Кинотеатр «Кедр» 23-24 декабря с 10.00 до 20.00

на правах рекламы  
ОГРН 1126658041707

**ДЕНЬГИ  
МИГОМ**

на правах рекламы

тел.: 8-912-044-28-87  
8-903-078-67-55

**ООО "САНКОС"**

Изготовление и монтаж систем вентиляции, пневмотранспорта и аспирации, поставка вентиляционного оборудования

телефон: 8343(45) 2-15-44, +79222078410 с 9-00 до 18-00

на правах рекламы

на правах рекламы

**КЕДР** КИНОТЕАТР

Расписание сеансов  
12 - 17 декабря

3D Холодное сердце	
09:30	150 р.
13:10	180 р.
16:55	180 р.
18:55	250 р.

2D Остров везения	
11:30	100 р.
22:55	200 р.

2D Темный мир: Равновесие	
15:10	140 р.
22:55	170 р.

Скидка на билеты для детей до 12 лет: в формате 2D - 20р., 3D - 50р.  
**Внимание!** В пятницу и субботу (13 и 14 декабря) сеансы фильма "Темный мир: Равновесие" в 22:35 не состоятся  
Две ночи подряд будут проходить НОИ - СТОПЫ!  
В пятницу и субботу. Начало в 23:00.  
3D ХОЛОДНОЕ СЕРДЦЕ, 2D ТЕМНЫЙ МИР: РАВНОВЕСИЕ, 2D ОСТРОВ ВЕЗЕНИЯ  
Цена билета 250 рублей  
С 18 декабря в п/т "Кедр"  
3D ХОББИТ: ПУСТОШЬ СМАУГА  
С 19 декабря  
3D ПРОГУЛКА С ДИНОЗАВРАМИ  
**АКЦИЯ!**  
Сделай своими руками елочную игрушку, приноси ее в кинотеатр «Кедр», участвуй в конкурсе и получай стакан попкорна бесплатно!  
Голосование за лучшую игрушку пройдет в группе кинотеатра  
[www.vk.com/kedrsv](http://www.vk.com/kedrsv) и [www.odnoklassniki.ru/kedrsv](http://www.odnoklassniki.ru/kedrsv)  
с 27 по 30 декабря.  
Автор лучшей игрушки получит пригласительный на все сеансы с 1 по 12 января в кино.

на правах рекламы

**ИВАНОВСКИЙ  
ТЕКСТИЛЬ**

13 ДЕКАБРЯ

С 10.00 до 19.00 в к/т "Кедр"

ГРАНДИОЗНЫЙ ОБВАЛ ЦЕН!

- ✓ Комплекты постельного белья 350 руб. **250 руб.**
- ✓ Одеяло 1,5сп шерсть зима 600 руб. **430 руб.**
- ✓ Халаты х/б 250 руб. **130 руб.**
- ✓ Носки 20 руб. **12 руб.**
- ✓ Трикотаж бельевой от 50 руб. **от 35 руб.**
- ✓ Многое другое

**Хит продаж**  
Подушка бамбук 70x70 см **255 руб.**

**Спешите за покупками!**

на правах рекламы

на правах рекламы

**Компания  
Реклама  
Онлайн**  
агентство полного цикла

(812) 401-64-64  
(495) 737-54-64  
(383) 227-64-64  
[www.reklama-online.ru](http://www.reklama-online.ru)

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ.

Пресса Радио ТВ Транспорт  
Метро ВТЛ/Промо Интернет Наружка

на правах рекламы

**РЕКЛАМА**  
РЕКЛАМНАЯ ГРУППА ОРБИС  
[orbisreklama@rambler.ru](mailto:orbisreklama@rambler.ru)  
5-42-10

на правах рекламы

МНОГОКАНАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

на правах рекламы

**ОРБИТА СЕРВИС**

на правах рекламы

**Детский Конкурс**

**“НОВОГОДНЯЯ ОТКРЫТКА”**

Друзья! Мы все с нетерпением ждем самый любимый праздник – Новый год. Особенно ждут его наши дети. Компания “ОРБИТА-СЕРВИС” предлагает ускорить его приближение и объявляет творческий конкурс для юных салдинцев – “НОВОГОДНЯЯ ОТКРЫТКА”. Всех авторов ждут призы.

**Условия участия в конкурсе:**

- возраст детей не ограничен;
- полет фантазии не ограничен;
- изобразительная техника и материалы не ограничены.

Творческие открытки, посвященные Новому году, принимаются до 20.12.2013г. в редакции по адресу: Верхняя Салда, ул. Спортивная, 17/1, тел.: 5-104-4

Все работы будут достойно представлены в средствах массовой информации “Орбита-Сервис”

на правах рекламы

на правах рекламы

Учредитель: ООО "Орбита-Сервис". Главный редактор О.В. Кунцев  
Редактор В.М. Федосеев. Дизайнер и верстка Л.А. Леонова, М.А. Петрова.  
Адрес редакции: 624760, г. Верхняя Салда, ул. Энгельса, 61.  
Тел.: 2-55-39, 5-42-10. Издатель: ООО "Орбита - Сервис" газета  
"Орбита+ТВ" 624760, г. В.Салда, ул. Энгельса, 61, ул. Спортивная, 17/1

на правах рекламы

За содержание и достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Издание зарегистрировано в Федеральной службе по надзору за соблюдением законов в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия  
11 февраля 2005 г. Рег. № ПИ ФС77-19550

Газета отпечатана с готовых диапозитивов в ГУП СО "Нижнетагильская типография" (622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81).  
Индекс 3898 11 декабря 2013 г.  
Время подп. в печать: по графику - 14.00, факт - 14.00.  
Цена свободная. Заказ № 4398 Тираж 1900 экз.